
 با فرض مساوي بودن مواد معلق، آب اقیانوس در کدام منطقه چگال تر است؟و  با توجه به منحنی تغییرات دما و شوري که در زیر آمده است -1

1( A                              2( B                    3( C                  4( A تا  B 

 

 

کدام گزینه در مورد دماي ،را نشان می دهد  Bو  A دو دریاي متفاوت مقابلشکل  -2

 لایه عمقی دو دریا صحیح است ؟

1 (A<B                        2 (A>B               3 (A=B              4( هیچکدام 

 

 

 مقابلاطلاعات دریافتی از رطوبت سنج در ارتفاعات مختلف به شرح جدول  -3

 ؟است. در چه ارتفاعی احتمال تشکیل ابر وجود دارد

    m 5000تا  4000 )2متر                4000تا  3000) 1

        m 7000تا  m 6000                 4( 6000تا  5000)3

 

 

 

 

 

 

میزان  .شود دو دماسنج صفر میدماي درصد تغییر می کند و اختلاف  25درمتر مکعب بخار آب در یک محیط رطوبت نسبی گرم  3با افزایش  -4

 است؟ در محیط اول چند گرم در متر مکعباشباع  براي لازمرطوبت رطوبت مطلق و 

1(23-20                                 2(17-20                                         3( 9- 12                            4( 12-15     

 

 کدامیک از رسوبات سخت نشده زیر تخلخل بیشتري دارد؟ -5

 گراولمخلوط ماسه و  )4              گراول                )3                                     )لاي          2        ماسه دانه درشت             )1

 

 تلف چیست؟خم يقاره هادر علت عدم انطباق منحنی سرگردانی قطبی  -6

 .قطبین مغناطیسی زمین نسبت به محور دوران آن در طول زمان تغییر کرده است )1

 .جا شده استه ب ن در سطح زمین جااقطبین مغناطیسی همراه قطبین جغرافیایی آن در طول زم )2

 .جا شده استه ب ن نسبت به یکدیگر در سطح زمین جااقاره هاي مختلف در طول زم )3

 .جا شده استه ب جا زمانسنگ کره زمین به صورت یک پارچه نسبت به هسته زمین در طول  )4

 

 آتشفشانهاي مختلط نیست؟ هاي ویژگیاز کدام گزینه -7

              .فوران انفجاري دارند )4        .مخروط  مطبق  دارند )3          .داراي جریان گل یا لاهار هستند  )2        .) گدازه غلیظ اسیدي دارند1

 

 4از  1صفحه 

 ارتفاع

m)( 

دماي دماسنج 

 خشک

دماي دماسنج 

 تر

دماي نقطه 

 شبنم

3000 15 - 17 - 18 - 

3500 18 - 20 - 20 - 

4000 20 - 21 - 21 - 

4500 23 - 24 - 5 /23 - 

5000 25 - 25 - 24 - 

5500 27 - 27 - 26 - 

6000 30 - 30 - 28 - 

6500 32 - 34 - 34 - 

7000 33 - 35 - 35 - 



کدامیک از هوازدگی هاي زیر فیزیکی و حاصل برداشته شدن بار فوقانی است؟-8

) sheetingپوست پیازي ( )sheroidal                   (4) کرويfrost         ( 3 )فوق یخبندان ( )talus               (2واریزه اي() 1

می باشد؟منشا تمام کانسارهاي درون زاد کدامیک  -9

 ماگما )4          بمب آتشفشانی                  )3              گدازه                 ) 2خاکستر آتشفشانی              ) 1 

 .هاي سنگ آهک احداث شده استدر لایه cسد  و هاي سنگ ریولیتدر لایه bهاي سنگ نمک ، سد در لایه aسد  -10

در مورد سدهاي ذکر شده کدام گزینه درست است؟

سنگ نمک   < سنگ ریولیت   < سنگ آهک : از نظر استحکام بدنه )1

سنگ نمک > آهک سنگ  >سنگ ریولیت  : ) از نظر کیفیت آب2

سنگ آهک  < سنگ ریولیت < نمک سنگ 	: ب پشت سدآاز نظر حجم  )3

آهکسنگ   <نمک سنگ  <: سنگ ریولیت  از نظر هزینه نگهداري )4

. گزینه صحیح را مشخص کنید -11

.شودافزایش آرسنیک موجب بروز بیماري فلورسیس می) 2                 است. روي و سربحاوي  	هايمهمترین منشا کادمیوم سنگ) 1

. شودبراثر سوختن زغال سنگ سلنیوم آزاد می) 4  .است درصد 1تا  1/0 از در پوسته زمین سدیمغلظت ) 3

؟باشدهاله دگرگونی می تواند محل تشکیل کدام کانی  -12

تورب  )4  گلوکوفان ) 3 کالکوپیریت ) 2   لاتریت ) 1

".حامی حفاظت از محیط زیست و تنوع زیستی است"گردشگري  کدام -13

) اسپرت توریسم 4    ) هیدروتوریسم 3   ) اکوتوریسم 2 ) ژئوتوریسم 1

چند برابر نور واقعی خورشید است؟اي نصف جرم خورشید باشد، نور واقعی آن اگر جرم ستاره -14

1 (
ퟏ

ퟖ
 2 (

ퟏ

ퟒ
  3 (

ퟏ

ퟐ
 4 (

ퟏ

ퟏퟔ

کند؟غروب میصبح  6عصر طلوع و در ساعت  6ماه در کدام یک از اهله قمر در ساعت  -15

) بدر4 ) هلال 3   ) محاق 2) تربیع دوم  1

تر است؟بادي متداولهاي کدام مکانیسم حمل و نقل در تشکیل تلماسه  -16

) غلطیدن 4 ) جهش 3 خزیدن  )2تعلیق   )1

در محیط هاي تبخیري با تغلیظ آب، ترتیب تشکیل کانی ها کدام گزینه زیر است؟ -17

) گل آهکی پس از کارنالیت4) انیدریت همراه با کارنالیت           3               ) سیلویت قبل از ژیپس      2) هالیت قبل از سیلویت          1

 4از  2صفحه  



 . گزینه صحیح استکدام  -81

a(  کشاورزي می باشد. و خانگی ، صنعتبیشترین مصارف آب در کشور به ترتیب در بخش هاي 

b( حذف زیستی آلودگی است کم هزینه ترین و کم خطرترین روش رفع آلودگی خاك ،.  

c( از مزیت هاي محصولات نراژن افزایش تنوع ژنتیک می باشد. 

d( براثر افزوده شدن عنصر نیکل به خاك انسان دچارنارسایی کلیه می شود. 

f (جنگل ارسباران جزء مهم ترین نقاط داغ تنوع زیستی است. 

1(a,b,c                               2( c,f,b                              3 (b,c,d                                 4 (c,d,f 

 

 ؟می شودکدام عامل مانع رسوبگذاري مستقیم کربنات ها  -19

 ) افزایش درجه شوري4                ) افزایش دما            PH                       3افزایش) 2           افزایش عمق           ) 1

 

 تشکیل کارست کدام مورد است؟در مهمترین فرآیند  -20

 ) جانشینی4                                  انحلال) 3             اکسیداسیون        ) 2فرسایش                            )1

 

 قدیمی کاربرد دارد؟ هاي کدام مورد براي تشخیص  دادن سطح بالایی طبقات و جهت جریان -21

                                      
                1                                                 (2                                      (3                                                 (4( 

 

 گسل مشخص کننده حد شمالی کویر بزرگ است؟کدام  -22

 درونه ) 4                 ) مشا                   3         دشت بیاض                 ) 2                       میامی                    )1

 

 برون زدگی افیولیت ها بر اساس کدامیک از رخدادهاي زیر می باشد ؟  -23

 ) برخورد دو ورقه قاره اي4      ) تشکیل قوس آتشفشانی      3         ) فرورانش ورقه اقیانوسی  2      ) فرایند بازشدگی در ورقه قاره اي     1

 

 در کدام یک اثر فولیاسیون مشخص تر می باشد؟ -24

 ) اسلیت 4                         ) گنیس         3                   ) هورنفلس          2                                    ) مرمر       1

 

 کدام یک از مجموعه هاي زیر در ترکیب خود به ترتیب  فسفر و بریلیم دارند؟        -25

 یاقوت      – ) تورکوایز 4              عقیق           –) آپاتیت 3            کریزوبریل       – ) زبرجد 2                   زمرد         –تورکوایز ) 1

 

مقیاس نقشه اي   -26
ퟏ

ퟑퟎퟎퟎퟎ 
می باشد. مقیاس نقشه دوم   m 20.16ولی در نقشه دیگري    m 20.04است. مساحت زمین مربع شکلی در این نقشه   

 کدام است ؟

1 (
ퟏ

ퟔퟎퟎퟎ
                                     2 (

ퟏ

ퟏퟓퟎퟎ
                                     3 (

ퟏ

ퟑퟎퟎퟎퟎ
                                  4 (

ퟏ

ퟏퟓퟎퟎퟎ
 

 
  4از  3صفحه 



 خاصیت پیزوالکتریک با کدام یک از عبارت هاي زیر مطابقت می کند ؟  -27

 ) بالا بودن تحمل فشاري   4) تنظیم کننده فرکانس هاي رادیویی       3) افزاینده رسانش الکتریکی     2) کاهنده سرعت نوترون ها در رآکتورها       1

 

 زیر را مشخص کنید ؟   نادرستعبارت هاي  -82

a-  .تغییر ساختار الیوین به اسپینل در ناحیه استنوسفر رخ می دهد 

b-  درجه دریافت نمی شود. 180درجه شرقی تا  142امواج درونی لرزه اي هیچکدام در محدوده زوایاي از 

C- .ماگماهاي تشکیل دهنده کیمبرلیت ها منشأ عمیقی را دارند 

d- .مجموعه آتشفشان هاي هاوایی در فرایندهاي تشکیل جزایر قوسی به وجود آمده اند 

e-  در محل اندازه گیري شود. گرانشی باعث بروز نوعی بی هنجاري مثبت می تواند وجود یک لاکولیت گابرویی در اعماق 

1 (a , b , C                       2 (b , C , e                        3 (a , b , d                              4 (C , d , e   

 

 را نشان می دهد که هر یک با سرعت مشخص شده روي هر کدام بر حسب  A,B,Cشکل مقابل سه ورقه زمین ساختی  -29

  Bتعدادي جزایر قوسی و بر روي حاشیه  Cو بر روي ورقه  A-Cسانتیمتر بر سال نسبت به هم در حرکت هستد. در مرز 

 د. کدام یک از عبارت هاي زیر روابط درستی را از سه ورقه فوقآتشفشانهایی از انجماد گدازه نسبتاً غلیظ تشکیل شده ان

 نشان می دهند؟

a-  ورقهB .از جنس اقیانوسی با حرکت رو به جنوب است 

b-  ورقهC .از جنس قاره اي است که به سمت شمال حرکت می کند 

C-  ورقهB  از جنس قاره اي با حرکت رو به شمال است ولی ورقهA .از جنس اقیانوسی است 

d-  هر دو ورقهA,B .از جنس اقیانوسی هستند 

e-  مرزA-B .از نوع گسلی که همراه با تشکیل ردیفی از آتشفشانهاي بازالتی می باشد 

f-  ورقهC .از جنس اقیانوسی است که به سمت شمال حرکت می کند 

1 (b,C,e                           2 (C,f                                3 (   d,f                                   4 (a,b,e  

  

شکل مقابل نقشه زمین شناسی منطقه اي را نشان می دهد.در ناحیه  -30

با منحنی بسته اي مشخص شده است قصد بر استخراج نفت اي که در نقشه 

می باشد. حفاري وجود میکرو ارگانیسم هاي تبدیل شده به نفت را در بخش  

mD نشان می دهد.کدام گزینه درست می باشد؟ 

) به لحاظ وجود سنگ هاي منشأ و مخزن ، تله نفتی مناسبی در اعماق 1

 وجود خواهد داشت.

ساختار تله نفتی وجود دارد ولی سنگ مخزن مناسبی وجود ) سنگ منشأ و 2

 ندارد.

) اگرچه سنگ هاي منشأ و مخزن وجود دارند ولی هیچگونه تله نفتی وجود 3

 ندارد.

نتوانسته است که پوششی را بر روي ناحیه مورد مطالعه ایجاد    shT) بخش 4

 کند و در نتیجه تله نفتی وجود ندارد.

 
  4از  4صفحه 

A 

3 

B 

6 

C 8 




